八角街道

整治校园周边食品安全

本报讯(通讯员卢溪)"八角 街道这次专项整治是从8月20 日开始一直持续到10月底,整 治的方向主要包括校园内部的 食堂和校园附近的超市、熟食 店、小商铺、市场等。"开学在 即,八角街道食药监所联合八角 综合执法指挥中心,开展对校园 及周边儿童食品的专项整治行 动,确保不因校园周边食品安全 隐患引发涉及学生的食品安全

"您这个食品是从哪进的 货?请您出示一下相关进货票 证。"八角街道食药监所的工作 人员,对商铺的食品流通许可 证,工作人员的健康证、培训证 等进行检查,还对食品的进货渠 道、相关票证和记录等进行逐 核查,明确经营许可、经营范 围,确保食品从正规厂家进货。 当日,街道对距离古二小、八角

北路小学、实验小学周边直线距 离 200 米以内的校园周边餐饮 店、食杂店、食品摊贩等7家食 品经营商户进行了检查。

据了解,此次专项检查将持 续2个月,对辖区24个中小学、 托幼机构周边的全部商户进行 逐一全面检查,重点检查对校园 周边商铺的许可证、营业执照、 进货查验、进货台账、不合格食 品退市等自律制度的落实情

况。检查过程中,要针对青少年 喜爱的膨化食品、方便食品、乳 制品、饮料、雪糕等重点品种, 检查食品包装标识是否符合法 律法规及标准规定,是否标有厂 名、厂址、合格证、生产日期、保 质期等内容,加强对青年儿童食 品的抽检和抽测,对销售假冒伪 劣食品、有害有毒食品、过期变 质食品、"三无"产品等不符合 规定食品进行打击取缔。

古城街道

整治"僵尸车" 还路于民

本报讯(通讯员岳超 杨显文)"僵 尸车"长期占用公共道路资源、存在 严重交通安全隐患等问题,为市民所 诟病。日前,古城街道社会治理综合 执法指挥中心针对辖区内"僵尸车" 问题下大力气、积极探索,通过周密 安排、联合执法、集中整治方式,一个 月内解决3处共7辆"僵尸车"问题, 尽可能地实现"还路于民"

据街道社会治理综合执法指挥 中心工作人员介绍,治理"僵尸车"通 过六措施有序开展,寻找车主、提前 公示、做好取证、耐心动员、协助迁移 及防止反复。

街道指挥中心工作人员通过走 访周边居民、联系社区居委会、物业 单位,通过交通部门查询等途径寻找 车主。工作人员在小区公示栏和"僵 尸车"上张贴了公示,提醒车主限定 期限联系有关部门或自行将车开 走。指挥中心在"僵尸车"处理过程 中通过常驻单位民警、交通、工商等 部门工作人员进行调查走访、约谈处 置等工作,每一步注重做好取证工 作,形成完整证据链,确保合法合规 进行。针对每处"僵尸车"处理,指挥 中心都联合交警、公安、城管、小区物 业等方面联合参与,共同约谈车主, 从情理法不同角度,结合环境治理、 车辆报废规定、消防安全隐患等政策 规定做好动员工作。为引导车主主 动配合处理工作,联合交通部门和城 管部门以较低成本协助车主移车到 指定地点或进行报废处理。通过治 理"僵尸车"促成社区关注、网格监 查、相关职能部门定期巡查的防范 机制。

五里坨街道

开好座谈会 架起连心桥

本报讯(通讯员苑菊红)日前,五 里坨街道天翠阳光第一社区召开居 民座谈会,面对面的沟通,心与心的 交流,让居民代表带着问题而来,带 着满意而归。

座谈会一开始,社区主任吕建军 就开诚布公地说:"倾听呼声,解决问 题,这是我们的职责。欢迎大家多提 宝贵意见和建议。"作为新成立的社 区,30名居民代表可是带着一大堆需 要反映和解决的问题来的。吕建军 的开场白,让代表们你一言我一语地 开始了,社区工作人员逐条记录,并 现场进行了答复,一时解决不了的, 也给出了时间表或者是向有关部门 反映。

近两个小时的座谈会,大家发言 的积极性很高,提了很多好的意见和 建议,社区工作人员的务实、亲民也 赢得了代表的信赖。



本报讯(记者杜雷通讯员贺琼瑶)8月21日, 2014年第十六届国际机器人奥林匹克竞赛全国赛 在北京市石景山体育馆开幕。来自全国10个省、 直辖市,共24个城市的100余所中、小学校组队参 赛,选手总人数近500名,是历届以来规模最大、参 赛队伍和人数最多的一届比赛。

本届竞赛的主题是"机器人阻止全球变暖",与 石景山区的"高端绿色发展"战略十分一致,同时 围绕这个主题,各队选手在创意项目比赛中,将机 器人实际应用与环保节能等内容相融合,充分展

现选手们的创新思维和机器人科技的独特魅力。 今年的比赛项目较历届有新的增加,共计20余项, 除了轨迹赛、搬运赛、人形抓物、障碍赛等常规项 目外,还包括舞蹈表演、骑士比武等集观赏、娱乐 和应用为一体的项目。

据悉,本次全国赛的优胜者将入选中国代表 队,参加将于今年11月初由石景山区承办的第十 六届国际机器人奥林匹克竞赛(国际赛),与世界 各地的青少年展开较量,进行机器人科技方面的 国际交流与学习。

环境保护部发布《"同呼吸 共奋斗"公民行为准则》

环境保护部近日发布了《"同呼吸 共奋斗"公 民行为准则》(以下简称《准则》),倡导公众践行低 碳、绿色生活方式和消费模式,积极参与大气污染 防治和环境保护。

第一条 关注空气质量。遵守大气污染防治 法律法规,参与和监督大气环境保护工作,了解政 府发布的环境空气质量信息。

第二条 做好健康防护。重污染天气情况下, 响应各级人民政府启动的应急预案,采取健康防护 措施。

第三条 减少烟尘排放。不随意焚烧垃圾秸 秆,不燃用散煤,少放烟花爆竹,抵制露天烧烤。

第四条 坚持低碳出行。公交优先,尽量合作 乘车、步行或骑自行车,不驾驶、乘坐尾气排放不达 标车辆。

第五条 选择绿色消费。优先购买绿色产品, 不使用污染重、能耗大、过度包装产品。 厉行节约, 节俭消费,循环利用物品,参与垃圾分类。

第六条 养成节电习惯。适度使用空调,控制 冬季室温,夏季室温不低于26度;及时关闭电器电 源,减少待机耗电。

第七条 举报污染行为。发现污染大气及破 坏生态环境的行为,拨打12369 热线电话进行举

第八条 共建美丽中国。学习环保知识,提高 环境意识,参加绿色公益活动,共建天蓝、地绿、水 净的美好家园。

环保小知识

2014年8月18日~8月24日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.18	147	臭氧	3	轻度污染
8.19	152	臭氧	4	中度污染
8.20	181	臭氧	4	中度污染
8.21	179	臭氧	4	中度污染
8.22	84	细颗粒物	2	良
8.23	162	臭氧	4	中度污染
8.24	65	臭氧	2	良

少儿图书馆

党员送书进社区



本报讯(通讯员张杨)日前,区 少儿图书馆的党员走进公园北社 区,与社区的小朋友围绕读书活动 开展了一场别开生面的暑期活动。

精彩的手偶剧表演-白骨精",赢得了现场观众的阵阵笑 声与掌声。随后"安妮花英文绘本 馆"的工作人员带领大家做了英文 游戏互动,把活动推向了又一个高 潮。孩子们在短短2小时的时间 里,倾听故事、交流英文、合作游戏、 收获礼物……

用先进文化来滋养百姓身心, 用文化建设来凝聚发展合力,下一 步,区少儿图书馆全体党员干部将 不断拓宽思路,加强与街道、社区的 合作,加大文化惠民力度,让老百姓 从文化中获得"看得见、摸得着、学 得会、享受得到"的实惠。

老山街道

社工大练兵 培养好习惯

本报讯(通讯员曹蕊)"一个人 天中的行为,大约只有10%是属 于非习惯性的,而剩下90%的行为 都是习惯性的。"8月25日上午,老 山街道社区干部"岗位大练兵"活动 邀请到了北京绿洲学园首席教育咨 询师萧宇仁,为12个社区的120余 名社区工作者开展了《习惯与成功 人生》专题讲座活动。

活动中,萧宇仁用通俗易懂的 语言结合生动的事例以成功为切入 点,提出良好习惯是成功人生的基 础,并从成功人生应该养成哪些好 习惯等5个方面引领大家一起挖掘 了成功人生的三大法宝: 养成好习 惯、学会好方法、秉持好心态。并分 别从学习、工作、生活三个方面对怎 样养成好的习惯、方法、心态做了深 入讲解,号召大家养成良好的习惯、 方法、心态,成就幸福的人生。讲座 持续了一个半小时,整场讲座氛围 愉悦、内容丰富、通俗易懂、实用性 强。活动结束后大家纷纷表示,此 次讲座受益匪浅,更加深刻地认识 到了好习惯在生活中的重要性,并 表示在今后生活中会修正自己的不 良习惯,认真做好每一件事情。

社区建设科负责人介绍说:"希 望每一名社区工作者都能够从中学 有所获、练有所得,提高自身综合素 质和业务工作能力,确保大练兵活 动的各项工作落到实处,为百姓提 供更好的服务。'

简讯

近日,鲁谷社区重聚园居委会 举办了"我是小画家手工浮雕画 DIY"活动。居委会工作人员提前 为每个孩子准备了浮雕笔筒、浮雕 零钱罐、笔、水彩、纸巾等用品。在 美术老师的指导下大家有模有样地 创造自己的作品。作品完成后,小 朋友开心地互相展示自己的作品, 活动现场欢声笑语,其乐融融。

舒玙 陶伟